

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

22 avril 2020

PROPOSITION DE LOI

**portant des dispositions diverses en matière
de justice dans le cadre de la lutte contre la
propagation du coronavirus COVID-19**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **1145/ (2019/2020):**

001: Proposition de loi de M. Verherstraeten.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

22 april 2020

WETSVOORSTEL

**houdende diverse bepalingen inzake justitie in
het kader van de strijd tegen de verspreiding
van het coronavirus COVID-19**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **1145/ (2019/2020):**

001: Wetsvoorstel van de heer Verherstraeten.

01953

N° 1 DE M. VERHERSTRAETEN ET
MME VAN VAERENBERGH

Intitulé

Insérer les mots “et de notariat” entre les mots “de justice” et les mots “dans le cadre”.

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à l’observation du Conseil d’État formulée en ce qui concerne la portée de l’intitulé.

Nr. 1 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN EN
MEVROUW VAN VAERENBERGH

Opschrift

De woorden “en het notariaat” invoegen tussen de woorden “inzake justitie” en de woorden “in het kader”.

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de opmerking van de Raad van State wat betreft de draagwijdte van het opschrift.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

**N° 2 DE M. VERHERSTRAETEN ET
MME VAN VAERENBERGH****Art. 2**

**Remplacer les mots “Les délais” par les mots “Le
délai”.**

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à l’observation du Conseil d’État
formulée sous le présent article.

**Nr. 2 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN EN
MEVROUW VAN VAERENBERGH****Art. 2**

**Het woord “termijnen” vervangen door het woord
“termijn”.**

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de opmerking van de
Raad van State bij dit artikel.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

N° 3 DE M. AOUASTI

Art. 2

Insérer les mots “applicables aux ventes dans le cadre d’une saisie ou d’un règlement collectif de dettes,” **entre les mots** “du Code Judiciaire” **et les mots** “, qui expirent”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement a pour objet de clarifier que les ventes relatives à des biens dans le cadre d’un règlement collectif de dettes sont inclus dans la présente disposition.

Khalil AOUASTI (PS)

Nr. 3 VAN DE HEER AOUASTI

Art. 2

De woorden “van toepassing op de verkoop in het kader van een beslag of een collectieve schuldenregeling,” **invoegen tussen de woorden** “van het Gerechtelijk Wetboek” **en de woorden** “die verstrijken”.

VERANTWOORDING

Dit amendement verduidelijkt dat de verkopen van goederen in het kader van een collectieve schuldenregeling ook onder deze bepaling vallen.

N° 4 DE M. **VERHERSTRAETEN** ET
MME **VAN VAERENBERGH**

Art. 3

**Remplacer les mots “de l’article 1^{er}” par les mots
“de l’article 2”.**

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à l’observation du Conseil d’État
formulée sous le présent article.

Nr. 4 VAN DE HEER **VERHERSTRAETEN** EN
MEVROUW **VAN VAERENBERGH**

Art. 3

**De woorden “van artikel 1” vervangen door de
woorden “van artikel 2”.**

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de opmerking van de
Raad van State bij dit artikel.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

N° 5 DE M. VERHERSTRAETEN ET
MME VAN VAERENBERGH

Art. 4

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 4. § 1^{er}. Pour les prestations de serment qui conformément à l'article 289 du Code judiciaire doivent être réalisées dans le cadre de la réception visée à l'article 288 et qui ne peuvent être réalisées par écrit conformément à l'article 291 du Code judiciaire, la prestation de serment peut être réalisée par écrit.

Ces prestations de serment sont datées, signées et, selon le cas, communiquées au premier président de la Cour de cassation, de la cour d'appel ou de la cour du travail ou au président du Collège des procureurs généraux.

§ 2. Les prestations de serment visées aux articles 291bis, 429, 517, 555/14 et 555/15 du Code judiciaire et à l'article 47 de la loi du 16 mars 1803 contenant organisation du notariat peuvent être réalisées par écrit.

Elles sont datées, signées, et communiquées par écrit à l'instance visée aux articles énumérés dans l'alinéa 1^{er}.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement répond à l'avis du Conseil d'État et revient à une extension de l'article 291, alinéa 1^{er}, du Code judiciaire, qui prévoit déjà une prestation de serment écrite par suite d'événements exceptionnels, à des personnes qui ne sont pas énumérées dans cet article. Conformément au principe de l'article 291, alinéa 1^{er}, du Code judiciaire, la prestation de serment pourra dès lors être réalisée par écrit, selon le cas, entre les mains du premier président de la Cour de cassation, de la cour d'appel ou de la cour du travail.

L'article 291, alinéas 2 et 3, du Code judiciaire prévoit toutefois une prestation de serment particulière pour le procureur fédéral et les magistrats fédéraux (alinéa 2) et les référendaires près la Cour de cassation (alinéa 3) en raison

Nr. 5 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN EN
MEVROUW VAN VAERENBERGH

Art. 4

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 4. § 1. Voor de eedafleggingen die overeenkomstig artikel 289 van het Gerechtelijk Wetboek bij de in artikel 288 bedoelde installatie moeten worden afgelegd, en die niet overeenkomstig artikel 291 van het Gerechtelijk Wetboek op schriftelijke wijze kunnen geschieden, kan de eedaflegging schriftelijk gebeuren.

Deze eedafleggingen worden gedateerd, ondertekend en, al naargelang het geval, meegedeeld aan de eerste voorzitter van het Hof van Cassatie, het hof van beroep of het arbeidshof of aan de voorzitter van het College van procureurs-generaal.

§ 2. De eedafleggingen bedoeld in de artikelen 291bis, 429, 517, 555/14 en 555/15 van het Gerechtelijk Wetboek en in artikel 47 van de wet van 16 maart 1803 tot regeling van het notarisambt kunnen schriftelijk gebeuren.

Ze worden gedateerd, ondertekend, en schriftelijk meegedeeld aan de instantie bedoeld in de in het eerste lid opgesomde artikelen.”

VERANTWOORDING

Dit amendement komt tegemoet aan het advies van de Raad van State en komt neer op een uitbreiding van artikel 291, eerste lid, van het Gerechtelijk Wetboek, dat reeds voorziet in een schriftelijke eedaflegging wegens buitengewone omstandigheden, naar personen die niet worden opgesomd in dit artikel. De eedaflegging zal overeenkomstig het beginsel van artikel 291, eerste lid, van het Gerechtelijk Wetboek dan ook naar gelang van het geval schriftelijk kunnen worden afgelegd in handen van de eerste voorzitter van het Hof van Cassatie, het hof van beroep of van het arbeidshof.

Artikel 291, tweede lid en derde lid, van het Gerechtelijk Wetboek voorziet evenwel in een bijzondere eedaflegging voor de federale procureur en de federale magistraten (tweede lid) en de referendarissen bij het Hof van Cassatie (derde lid)

d'événements exceptionnels. La possibilité de prêter serment par écrit n'est pas prévue explicitement dans ce cadre. En ce qui concerne le procureur fédéral et les magistrats fédéraux, il est prévu, en cas d'événements exceptionnels, une prestation de serment alternative entre les mains du président du Collège des procureurs-généraux, et en ce qui concerne les référendaires près la Cour de cassation, entre les mains du premier président de la Cour de cassation.

La formulation proposée par le Conseil d'État peut sans problème être appliquée aux référendaires près la Cour de cassation, qui prêtent serment par écrit entre les mains du premier président de la Cour de cassation.

Ce n'est pas possible pour le procureur et les magistrats fédéraux. À la lumière de la proposition de texte du Conseil d'État, la prestation de serment écrite entre les mains du président du Collège des procureurs généraux est par conséquent ajoutée au texte.

Comme l'indique également lui-même le Conseil d'État, le mode de prestation de serment prévu dans la proposition de loi pour les secrétaires en chef et les secrétaires dans les parquets peut être maintenu. Cet article ne renvoie ni à l'article 288 ni à l'article 291 du Code judiciaire. Ils pourront prêter serment, mais par écrit, selon le cas, entre les mains du procureur général, du procureur fédéral, du procureur du roi ou de l'auditeur du travail.

wegens buitengewone omstandigheden. De mogelijkheid om de eed schriftelijk af te leggen wordt hierbij niet uitdrukkelijk bepaald. Voor de federale procureur en de federale magistraten is wegens buitengewone omstandigheden een alternatieve eedaflegging voorzien in de handen van de voorzitter van het college van procureurs-generaal, voor de referendarissen bij het Hof van Cassatie in de handen van de eerste voorzitter van het Hof van Cassatie.

De door de Raad van State voorgestelde tekstformulering kan probleemloos worden toegepast op de referendarissen bij het Hof van Cassatie, zij leggen hun eed schriftelijk af in handen van de eerste voorzitter van het Hof van Cassatie.

Bij de federale procureur en de federale magistraten is dit niet mogelijk. In het licht van het tekstvoorstel van de Raad van State wordt de schriftelijke eedaflegging in handen van de voorzitter van het College van procureurs-generaal dan ook toegevoegd aan de tekst.

Zoals de Raad van State zelf ook aangeeft, kan de in het wetsvoorstel vervatte werkwijze van eedaflegging bij de hoofdsecretarissen en de secretarissen bij de parketten behouden blijven. Door dit artikel wordt noch naar artikel 288 noch naar artikel 291 van het Gerechtelijk Wetboek verwezen. Zij kunnen de eed afleggen doch wel schriftelijk, naar gelang van het geval, in handen van de procureur-generaal, van de federale procureur, van de procureur des Konings of van de arbeidsauditeur.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

N° 6 DE M. VERHERSTRAETEN ET
MME VAN VAERENBERGH

Art. 6

À l'article 18quinquies, § 2, 2°, proposé, apporter les modifications suivantes:

1° remplacer le mot "proposition" par le mot "avis";

2° compléter le point avec les mots: *"répondant aux exigences prescrites par les articles 3, points 11 et 12, et 26 du règlement (UE) n° 910/2014 du Parlement européen et du Conseil du 23 juillet 2014 sur l'identification électronique et les services de confiance pour les transactions électroniques au sein du marché intérieur et abrogeant la directive 1999/93/CE."*

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite aux observations n° 1 et 2 du Conseil d'État formulée sous le présent article.

Nr. 6 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN EN
MEVROUW VAN VAERENBERGH

Art. 6

In het voorgestelde artikel 18quinquies, § 2, 2°, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° het woord "voordracht" vervangen door het woord "advies";

2° het punt aanvullen met de woorden *"en die beantwoorden aan de vereisten voorgeschreven door de artikelen 3, punten 11 en 12, en 26 van verordening (EU) nr. 910/2014 van het Europees Parlement en de Raad van 23 juli 2014 betreffende elektronische identificatie en vertrouwensdiensten voor elektronische transacties in de interne markt en tot intrekking van Richtlijn 1999/93/EG."*

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de opmerkingen nrs. 1 en 2 van de Raad van State bij dit artikel.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

**N° 7 DE M. VERHERSTRAETEN ET
MME VAN VAERENBERGH****Art. 7**

Compléter l'alinéa 2 par les mots *“afin de tenir compte de la durée des mesures adoptées en vue de lutter contre la pandémie COVID-19”*

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à l'observation du Conseil d'État formulée sous le présent article.

**Nr. 7 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN EN
MEVROUW VAN VAERENBERGH****Art. 7**

Het tweede lid aanvullen met de woorden *“ten-einde rekening te houden met de duurtijd van de maatregelen genomen met het oog op de strijd tegen de COVID-19 pandemie.”*

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de opmerking van de Raad van State bij dit artikel.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

N° 8 DE M. VERHERSTRAETEN ET
MME VAN VAERENBERGH

Art. 9

Remplacer les mots “l’entrée en vigueur de la présente loi sont prolongés d’un mois” **par les mots** “*trois mois à compter de la publication de la présente loi, sont prolongés de trois mois lorsque les réunions qu’ils concernent n’ont pas eu lieu*”.

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite aux observations du Conseil d’État formulée sous les articles 9 et 16.

Nr. 8 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN EN
MEVROUW VAN VAERENBERGH

Art. 9

De woorden “de datum van inwerkingtreding van deze wet worden met een maand verlengd” **vervangen door de woorden** “*drie maanden volgend op de bekendmaking van deze wet, die niet hebben plaatsgevonden, worden verlengd met 3 maanden*”.

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de opmerkingen van de Raad van State bij de artikelen 9 en 16.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

N° 9 DE M. **VERHERSTRAETEN** ET
MME **VAN VAERENBERGH**

Art. 14

Compléter l'alinéa 2 par les mots *“afin de tenir compte de la durée des mesures adoptées en vue de lutter contre la pandémie COVID-19”*

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à l'observation du Conseil d'État formulée sous le présent article.

Nr. 9 VAN DE HEER **VERHERSTRAETEN** EN
MEVROUW **VAN VAERENBERGH**

Art. 14

Het tweede lid aanvullen met de woorden *“ten-einde rekening te houden met de duurtijd van de maatregelen genomen met het oog op de strijd tegen de COVID-19 pandemie.”*

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de opmerking van de Raad van State bij dit artikel.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

N° 10 DE M. VERHERSTRAETEN ET
MME VAN VAERENBERGH

Art. 5

Dans l'alinéa 1^{er}, remplacer les mots "3 mai" par les mots "3 juin".

JUSTIFICATION

Les dates auxquelles les mesures temporaires de cette loi prennent fin se basent sur le jour où les mesures prises par le gouvernement prennent fin, tel que déterminé au moment de la discussion de ce projet de loi. Toutefois, la date de publication prévue de ce projet de loi est proche de cette date.

Il convient dès lors de différer la limitation dans le temps. À cette fin, la date de référence choisie est le 3 mai 2020, date à laquelle les mesures de lutte contre la propagation du coronavirus prendra fin, prolongé d'un mois.

Nr. 10 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN EN
MEVROUW VAN VAERENBERGH

Art. 5

In het eerste lid, de woorden "3 mei" vervangen door de woorden "3 juni".

VERANTWOORDING

De datums waarop de tijdelijke maatregelen van deze wet opgeheven worden, zijn gebaseerd op de dag waarop de door de regering genomen maatregelen hun einde nemen, zoals bepaald op het ogenblik van de bespreking van dit wetsvoorstel. De geschatte publicatiedatum van dit wetsvoorstel benadert echter deze datum.

Het is derhalve aangewezen om de beperking in de tijd te laten opschuiven. Als referentiedatum is daarvoor gekozen voor 3 mei, de dag waarop de maatregelen tot bestrijding van de verspreiding van het coronavirus hun einde nemen, verlengd met één maand.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

N° 11 DE M. **VERHERSTRAETEN** ET
MME **VAN VAERENBERGH**

Art. 14

**Dans l'alinéa 1^{er}, remplacer les mots "3 mai" par
les mots "3 juin".**

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n° 10.

Nr. 11 VAN DE HEER **VERHERSTRAETEN** EN
MEVROUW **VAN VAERENBERGH**

Art. 14

**In het eerste lid, de woorden "3 mei" vervangen
door de woorden "3 juni".**

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 10.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

N° 12 DE M. VERHERSTRAETEN ET
MME VAN VAERENBERGH

Art. 15

**Dans l'alinéa 1^{er}, remplacer les mots "3 mai" par
les mots "3 juin".**

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n° 10.

Nr. 12 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN EN
MEVROUW VAN VAERENBERGH

Art. 15

**In het eerste lid, de woorden "3 mei" vervangen
door de woorden "3 juni".**

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 10.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

**N° 13 DE M. VERHERSTRAETEN ET
MME VAN VAERENBERGH****Art. 2**

Remplacer les mots “30 juin” par les mots “3 juin”.

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à l'observation du Conseil d'État formulée sous les présents articles.

La date de référence choisie est le 3 mai 2020, date à laquelle les mesures de lutte contre la propagation du coronavirus prendra fin, prolongé d'un mois.

**Nr. 13 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN EN
MEVROUW VAN VAERENBERGH****Art. 2**

De woorden “30 juni” vervangen door de woorden “3 juni”.

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de opmerking van de Raad van State bij deze artikelen.

Als referentiedatum is gekozen voor 3 mei, de dag waarop de maatregelen tot bestrijding van de verspreiding van het coronavirus hun einde nemen, verlengd met één maand.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

N° 14 DE M. VERHERSTRAETEN ET
MME VAN VAERENBERGH

Art. 3

Remplacer les mots “30 juin” par les mots “3 juin”.

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à l’observation du Conseil d’État formulée sous les présents articles.

La date de référence choisie est le 3 mai 2020, date à laquelle les mesures de lutte contre la propagation du coronavirus prendra fin, prolongé d’un mois.

Nr. 14 VAN DE HEER VERHERSTRAETEN EN
MEVROUW VAN VAERENBERGH

Art. 3

De woorden “30 juni” vervangen door de woorden “3 juni”.

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de opmerking van de Raad van State bij deze artikelen.

Als referentiedatum is gekozen voor 3 mei, de dag waarop de maatregelen tot bestrijding van de verspreiding van het coronavirus hun einde nemen, verlengd met één maand.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)

N° 15 DE MMES **DILLEN** ET **BURY**

CHAPITRE 4

Remplacer l'intitulé par ce qui suit:*“Signature numérique authentique par vidéoconférence”*Nr. 15 VAN DE DAMES **DILLEN** EN **BURY**

HOOFDSTUK 4

Het opschrift vervangen als volgt:*“Authentieke digitale ondertekening via videoconferentie”*Marijke **DILLEN** (VB)
Katleen **BURY** (VB)

N° 16 DE MME DILLEN ET BURY

Art. 6

Remplacer l'article 18quinquies proposé par ce qui suit:

“Art. 18quinquies. § 1^{er}. Les dispositions suivantes sont applicables à une signature numérique authentique par vidéoconférence:

1° les parties doivent comparaître devant le notaire par le biais d'une vidéoconférence, lors de laquelle les prescriptions de l'article 1^{er}, alinéa 3, et de la présente section sont respectées, sous réserve de ce qui est dit au paragraphe 1^{er};

2° les parties doivent s'identifier et signer électroniquement l'acte au moyen d'une carte d'identité électronique visée à l'article 6 de la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population, aux cartes d'identité, aux cartes des étrangers et aux documents de séjour, ou d'un ID digital itsme; l'utilisation du numéro de registre national est permis à cette fin. Le Roi peut, sur proposition de la Fédération Royale du Notariat belge, reconnaître un ou plusieurs moyens alternatifs qui permettent un niveau d'identification et d'authentification équivalent;

3° le notaire signe l'acte reçu sous forme dématérialisée au moyen d'une carte d'identité électronique visée à l'article 6 de la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population, aux cartes d'identité, aux cartes des étrangers et aux documents de séjour;

4° les prescriptions des articles 18 et 18ter et de l'arrêté royal du 18 mars 2020 portant l'introduction de la Banque des actes notariés, pris en exécution de ces dispositions, sont applicables par analogie à la minute de cet acte reçu sous forme dématérialisée;

5° le notaire n'est pas tenu de conserver la minute de cet acte reçu sous forme dématérialisée après qu'il a

Nr. 16 VAN DE DAMES DILLEN EN BURY

Art. 6

Het voorgestelde artikel 18quinquies vervangen als volgt:

“Art. 18quinquies. § 1. De volgende bepalingen zijn van toepassing op een authentieke digitale ondertekening via videoconferentie:

1° de partijen dienen te verschijnen voor de notaris via een videoconferentie, waarbij de voorschriften van artikel 1, derde lid en van deze afdeling worden nageleefd, behoudens hetgeen in paragraaf 1 wordt gesteld;

2° de partijen dienen zich te identificeren en de akte elektronisch te ondertekenen aan de hand van een elektronische identiteitskaart zoals bedoeld in artikel 6 van de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten, of van een digitale itsme ID; het gebruik van het nummer van het rijksregister is daarbij toegestaan. De Koning kan, op voordracht van de Koninklijke Federatie van het Belgisch Notariaat, één of meer alternatieve middelen erkennen die een gelijkwaardig niveau van identificatie en authenticatie mogelijk maken;

3° de notaris ondertekent de in gedematerialiseerde vorm verleden akte aan de hand van een elektronische identiteitskaart zoals bedoeld in artikel 6 van de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten;

4° op de minuut van deze in gedematerialiseerde vorm verleden akte zijn de voorschriften van de artikelen 18 en 18ter en van het in uitvoering van deze bepalingen genomen koninklijk besluit van 18 maart 2020 houdende de invoering van de Notariële Aktebank naar analogie van toepassing;

5° de notaris is niet verplicht om de minuut te bewaren van deze in gedematerialiseerde vorm verleden

reçu la confirmation du dépôt de l'acte dans la Banque des actes notariés; la Banque des actes notariés a la valeur de source authentique pour les actes sous forme dématérialisée qui y sont enregistrés;

6° pour l'application des présentes dispositions, il est sans importance que certaines ou toutes les parties concernées par l'acte se trouvent physiquement en dehors du ressort du notaire.

§ 2. L'article 18quinquies de la loi du 16 mars 1803 contenant organisation du notariat, inséré par l'alinéa 1^{er}, est abrogé au jour de l'entrée en vigueur visée à l'article 26, 2°, de la loi du 6 mai 2009 portant des dispositions diverses."

akte nadat hij de bevestiging ontvangen heeft van de deponering van de akte in de Notariële Aktebank; de Notariële Aktebank geldt als authentieke bron voor de in gedematerialiseerde vorm verleden akten die erin opgenomen zijn;

6° voor de toepassing van deze bepalingen is het van geen belang indien sommige of alle partijen bij de akte zich fysiek bevinden buiten het ambtsgebied van de notaris.

§ 2. Artikel 18quinquies van de wet van 16 maart 1803 op het notarisambt, ingevoegd bij het eerste lid, wordt opgeheven op de dag van inwerkingtreding bedoeld in artikel 26, 2°, van de wet van 6 mei 2009 houdende diverse bepalingen."

Marijke DILLEN (VB)
Katleen BURY (VB)

N° 17 DE MMES DILLEN ET BURY

Art. 7

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'instauration de procurations numériques comporte des risques. Ce système ne garantit pas suffisamment la mission du notaire (authentification et information). L'instauration du système des procurations numériques augmente le risque de captation et d'influence. Le notaire n'est en outre pas en mesure de vérifier l'état mental de la personne.

La modification législative proposée ci-dessus contient également une réglementation permettant d'émettre une signature numérique authentique à distance par vidéoconférence. De cette manière, les parties pourront suivre elles-mêmes la passation de l'acte et signeront elles-mêmes de manière numérique uniquement dans le cas où tout est clair et où elles sont parfaitement d'accord.

En raison de cette simplification, aucune procuration numérique n'est nécessaire et l'article 7 (procurations sans frais) peut être supprimé, ce qui représentera une énorme simplification au niveau pratique.

Nr. 17 VAN DE DAMES DILLEN EN BURY

Art. 7

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De invoering van digitale volmachten houdt risico's in. Dit systeem waarborgt niet afdoende de opdracht van de notaris (authenticatie en informatie). Door de invoering van het digitaal volmachtensysteem bestaat er meer risico op captatie en beïnvloeding. De notaris is daarenboven niet bij machte de geestestoestand na te gaan.

Bovenstaande wetswijziging bevat eveneens een regeling om op afstand een authentieke digitale ondertekening te kunnen laten geschieden via videoconferentie. Zo volgen de partijen zelf het verlijden van de akte via videoconferentie en tekenen ze zelf digitaal enkel indien alles duidelijk is en ze helemaal akkoord gaan.

Door deze vereenvoudiging zijn er geen digitale volmachten nodig en kan artikel 7 (kosteloze volmachten) vervallen, wat praktisch gezien een enorme vereenvoudiging zal betekenen.

Marijke DILLEN (VB)
Katleen BURY (VB)